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досвід роботи та знання, вміння і успішність студента, 
тому залучення вербальних, невербальних, інтерактив
них, дистанційних методик навчання та поліпшення якос
ті викладання є однією із пріоритетних напрямків роботи 
співробітників кафедри. За сучасною загальною тенденці
єю, молоді викладачі активно їздять за кордон на конфе
ренції (не тільки як доповідачі, а і як слухачі) та стажуван
ня. Невід'ємною частиною цих поїздок є і екскурсійні про
грами, де молодь теж має змогу підвищувати або закрі
плювати свої знання з англійської мови на рівень В2, спи
раючись на основні кваліфікаційні вимоги в умовах ре
формування вищої освіти і євроінтеграції. В цей час, ви
кладачі середнього та похилого віку, викладають у студен
тів з додатковим педагогічним навантаженням, проте і 
вони, хоч вже і не «молоді та перспективні», але теж про
довжують роботу над вдосконаленням своєї педагогічної 
майстерності щодо надання сучасних знань студентам з 
дисципліни «Педіатрія», плекаючи мотивацію як у студен
тів, так і у себе, намагаючись знаходити задоволення у що
денній роботі, при підготовці до практичних занять із за
лученням сучасних міжнародних протоколів діагностики 
та лікування дитячих хвороб.

Висновки. Оптимізація викладання дисципліни «Пе
діатрія» на кафедрі факультетської педіатрії сприяє підви
щенню якості набутих теоретичних знань та компетент
ностей у студентів, а забезпечення можливості роботи 
майбутніх лікарів на сучасній діагностичній апаратурі під 
керівництвом досвідченого викладача, формує у них стій
кий інтерес до предмету та процесу пізнання, підвищує 
навчальну активність та мотивацію до навчання. 
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ЗА ФАХОМ 
«АКУШЕРСТВО ТА ГІНЕКОЛОГІЯ»

Щербина М. О., Кузьміна О. О.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Якість освіти у вищому медичному навчально
му закладі нерозривно пов'язана з питаннями навчально
методичного забезпечення (НМЗ) викладання дисципліни. 

Основна частина. Предмет «Акушерство та гінеко
логія» є одним з основних у структурі освіти в медичному 
Вищі, тому НМЗ на кафедрах даного профілю має велике 

значення у підготовці майбутніх лікарів та спрямовано на 
вивчення питань репродуктивного здоров'я жінки, веден
ня вагітності, пологів, післяпологового періоду та періоду 
новонародженості. Основна мета викладання предмета 
«Акушерство та гінекологія» – забезпечення високого рів
ня теоретичної та практичної підготовки студентів до са
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мостійної лікарської діяльності. Для оптимізації НМЗ 
співробітниками кафедри розроблені навчальні плани, ти
пові та робочі програми, посібники, методичні розробки 
для читання лекцій і проведення практичних занять, нао
чні засоби навчання, матеріали контролю знань студентів 
та інше, що дозволяє раціонально організувати навчаль
ний процес відповідно до сучасних тенденцій в освіті. Ка
федра приділяє велику увагу розвитку електронних ресур
сів, використанню стимуляційних та інтерактивних мето
дів навчання студентів у процесі оволодіння дисципліною. 
Електронні навчальні ресурси розроблені до кожної теми 
заняття й включають ситуативні задачі, контрольні питан
ня, тести, фантомні теми, що допомагають імітувати про
цеси пологів, акушерських та гінекологічних маніпуляцій 
і операцій. НМЗ кафедри у навчальному процесі сприяє 

засвоєнню студентами практичних навичок з акушерсько
гінекологічної допомоги, які відпрацьовуються на фанто
мах або акушерських муляжах.

Висновки. НМЗ системи внутрішнього моніторингу 
навчального процесу на кафедрі акушерства та гінекології 
№1 ХНМУ, є потужним засобом управління підготовкою 
майбутніх лікарів та спрямовано на подальше удоскона
лення знань та клінічної майстерності студентів.
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ВИХОВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ З ДИТЯЧОЇ ХІРУРГІЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ

Яковенко Л. М., Чехова І. Л., Ковтун Т. О. 
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

Вступ. В основі визначення компетентності, яке заде
кларовано в Законі України «Про вищу освіту» (2014 р.), 
покладені ключові слова: динамічна комбінація знань, 
умінь і практичних навичок до підготовки будьякого спе
ціаліста, яке відмічає здатність особи успішно здійснюва
ти професійну та подальшу навчальну діяльність. В сенсі 
освітніх реформ набуває особливого значення професійна 
підготовка майбутнього лікаря – особливо дитячого хірур
га стоматолога. Адже засвоєння умінь, виконання прак
тичних навичок є складовою та забезпечує якість ліку
вальної роботи. Використання здобутих знань в процесі 
навчання для здійснення практичних навичок на фанто
мах, симуляційних пацієнтах та на пацієнтах в реалії, го
тує студента до самостійної роботи. 

Основна частина. Програмою підготовки лікарясто
матолога передбачено вивчення дисципліни «Дитяча хі
рургічна стоматологія» протягом двох курсів, на що виді
лено сумарно 180 годин: 4й курс 10 годин лекцій, 60 – 
практичні заняття та 20 годин – самостійна робота, так 
само розподілені години на 5му курсі. Студенти почина
ють вивчати та здобувати практичні навички з дисципліни 
на 4му та продовжують на 5му курсі. Практичне заняття 
складається з декількох частин – починається з написання 
тестових завдань за темою, наступною перевіркою робіт 
та аналізу помилок протягом 2030 хв., далі опитування – 
1520 хв., потім суто практична частина. На кафедрі ство
рено всі умови для опанування практичними навичками та 
використовуються наступні види оволодіння ними:

На муляжах черепа та моделях студенти відпрацьову
ють техніку виконання провідникових анестезій, розтину 
підокісних абсцесів, видалення зубів, ушивання лунки 
Пподібним швом, первинної хірургічної обробки (ПХО) 
укушеної, забитої та колотої ран, імобілізаціі гладкою ши
ноюскобою при повних вивихах зубів.

Оволодіння навичками в умовах, наближених до ре
альних – видалення зубів та розтин підокісних абсцесів та 
ушивання ран на тваринному матеріалі. 

Case studies – – студентам пропонується вирішення 
конкретної ситуаційної задачі, використовуючи стандарт
ні дидактичні роздаткові матеріали до кожного заняття. 
Набір вміщує фото пацієнта, клінічну характеристику, ре

зультати додаткових методів обстеження (досліджень кро
ві, сечі, даних рентгенограм. КТ, МРТ, УЗД тощо). Завдан
ня полягає в необхідності визначення попереднього діа
гнозу, проведенні диференційної діагностики зі схожими 
захворюваннями, обґрунтуванні клінічного діагнозу, скла
данні плану лікування та знеболення втручання. Такий 
вид навчання включає і самостійну роботу студента над 
умовою задачі, і «мозковий штурм» в межах малої групи, і 
спілкування між собою із захистом своєї позиції, консуль
тацію викладача за необхідністю.

Для полегшення опанування необхідними практични
ми навичками на кафедрі створені відеопрезентації осно
вних видів оперативного лікування хірургічних захворю
вань у дітей, видано буклети візуалізованих алгоритмів 
виконання навичок, які перевіряються на ПМК та Держав
ному ліцензійному практично – орієнтовному іспиті. Роз
роблені та видані робочі зошити окремо для 4го та 5го 
курсів для контролю не тільки самостійної підготовки до 
занять, а й опанування необхідними практичними нави
чками, які розміщені в таблиці, де проставляється підпис 
студента та викладача за умови правильного виконання 
навички. 

Робота з реальним пацієнтом – дитиною – в різних 
умовах: амбулаторному прийомі на клінічних базах кафе
дри та в щелепнолицевому відділенні – в палаті, 
перев‘язочній, операційній, на травматологічному пункті, 
яка складається зі збору скарг, анамнезу захворювання та 
життя, об’єктивного обстеження, оцінки даних додатко
вих методів дослідження, асистенції на операціях, допо
моги на перев‘ язках тощо.

Контроль якості набутих вмінь проводиться щоденно 
на семінарських заняттях у вигляді круглих столів та під 
час складання підсумкового модульного контролю (ПМК) –
оцінка виконання практичних навичок по розроблених на 
кафедрі чеклистах, які є елементом OSKI2. 

Висновки. Впровадження нових технологій навчан
ня, оптимальне їх поєднання з традиційними, заохочення і 
мотивація студента дає можливість отримати максималь
ний результат оволодіння навичками, які ідентифікуються 
кількісно та оцінюються на практичних заняттях, ПМК та 
Державному практично – орієнтованому іспиті.
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